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покращиться управління та регулювання туристичною діяльністю на 

державному та регіональному рівнях, що відобразиться на розвиток туризму в 

цілому. 
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ТУРИСТИЧНА ІНФРАСТРУКТУРА ТА ЇЇ СКЛАДОВІ 

 

Туристична сфера не може успішно розвиватися без відповідної 

туристичної інфраструктури, яка забезпечує матеріально-технічну складову 

туризму і задовольняє різноманітні потреби туристів. Добре розвинута 

туристична інфраструктура сприяє формуванню конкурентоспроможного та 

привабливого туристичного продукту. Вона є головним чинником ефективного 

використання рекреаційних ресурсів.  

Незважаючи на значну кількість наукових праць, пов’язаних з 

дослідженням туристичної інфраструктури, сьогодні не існує єдиного її 

визначення. Науковий пошук в цій сфері визначаються багатогранністю  

підходів та авторських позицій щодо трактування сутності туристичної 

інфраструктури.  

Закон України «Про внесення змін і доповнень до Закону України «Про 

туризм» визначає туристичну інфраструктуру, як сукупність певних суб’єктів 

туристичної діяльності (готелі, туристичні комплекси, кемпінги, мотелі, 

пансіонати, підприємства харчування, транспорту, заклади культури, спорту 

тощо), які забезпечують прийом, обслуговування та перевезення туристів [1]. 

Отже, туристична інфраструктура – це елементи, які беруть участь у наданні 

туристичних послуг – споруди, транспортні шляхи, засоби комунікації. 

Енциклопедичний словник-довідник з туризму тлумачить туристську 

інфраструктуру, як «сукупність додаткових галузей і закладів, які 

організовують та обслуговують індустрію туризму та туристську діяльність в 

http://www2.unwto.org/
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цілому» [2]. Ми вважаємо, що дане тлумачення повністю не розкриває сутності 

туристичної інфраструктури. 

У наукових дослідженнях О.О. Любіцевої, туристична інфраструктура 

розглядається як туристичний ресурс, що об’єднує підприємства розміщення, 

харчування, транспорту, екскурсійного обслуговування та проведення дозвілля 

[3] Ми не можемо не погодитися з даним трактуванням, адже на нашу думку, 

воно дуже вдало характеризує туристичну інфраструктуру та її складові 

елементи. 

У своїх працях Г.Є. Долгопола та Я.С. Корабельнікова зазначають, що 

інфраструктуру у туристичній галузі складають будинки та споруди, 

транспортне сполучення, заклади культури та мистецтва, а також інші супутні 

об’єкти, що беруть участь у наданні туристичних послуг. Дане визначення 

вказує, що туристична інфраструктура має свою структуру, як і кожна система, 

потребує постійного розвитку та модернізації. Науковцями виділяється дві 

групи туристичної інфраструктури: основна (виробнича) – заклади розміщення, 

харчування, транспорт; супутня – заклади культури, торговельно-розважальні, 

спортивні заклади та інші [4]. 

Варто відмітити, тлумачення туристичної інфраструктури С. П. Кузиком. 

Автор зазначає, що до складу туристичної інфраструктури входять 

підприємства, установи та заклади, діяльність яких пов’язана із задоволенням 

потреб туристів та спрямована на їх оздоровлення та відпочинок [5]. На думку 

автора, сприяють якісному обслуговуванні та збільшенню кількості 

туристичних потоків транспортне сполучення та об’єкти розміщення, що 

забезпечують стабільні умови функціонування об’єктів туризму. 

Варте уваги трактування туристичної інфраструктури науковцями 

Л. М. Черчик, О. В. Міщенко та І. В. Єрко, які у спільній монографії 

підкреслюють визначальне місце матеріально-технічної бази та інфраструктури 

туристично-рекреаційної сфери. Матеріально-технічну базу становлять 

санаторії, пансіонати, туристичні бази, табори відпочинку та оздоровлення, 

туристично-екскурсійні центри, установи, організації та управління 

туристично-рекреаційною діяльністю регіону та ін. За функціональним 

призначенням інфраструктура територіально-рекреаційної системи поділяється 

на виробничу (транспорт, зв’язок, будівельна сфера, водо- та енергопостачання) 

і соціальну (готелі, мотелі, кемпінги, приватні будинки, транспортні організації, 

що надають послуги перевезення, інформаційні центри, підприємства з 

виробництва і продажу товарів туристичного попиту, підприємства торгівлі, 

громадського харчування, побутового обслуговування, культурно-розважальні 

та медичні установи) [6]. 

Отже, на нашу думку, туристична інфраструктура є основою розвитку 

туризму та використання існуючих рекреаційно-туристичних ресурсів. 

Туристична інфраструктура забезпечує велику кількість послуг, необхідних для 

задоволення потреб туристів і збільшення їх кількості, а також комфортного 
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перебування в пункті призначення, а саме це транспорт, об’єкти проживання та 

харчування та інші допоміжні установи. 
Література:  
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ЕВОЛЮЦІЯ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО ПІДХОДУ ДО МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТНЬОГО 

ЗАКЛАДУ 

 

Однією з найголовніших складових успіху будь-яких організацій є 

використання менеджменту, тобто науково обґрунтованої та якісно 

побудованої системи управління. В сучасних умовах менеджмент є актуальним 

як для бізнесових структур, так і для будь-яких організацій, в тому числі 

освітніх. Необхідність підвищення ефективності функціонування в умовах 

постійних змін та невизначеності середовища актуалізує потребу 

вдосконалення процесів управління освітніх закладів. 

 Освітній менеджмент є специфічним видом управлінської діяльності, що 

включає в себе комплекс принципів, методів, організаційних форм і 

технологічних прийомів управління освітніми системами різних типів і видів, 

спрямованих на їхнє становлення, ефективне функціонування і розвиток [1]. 

Так, зокрема, управління школою є особливою діяльністю, в якій її 

суб’єкти за допомогою основних функцій (планування, організації, керівництва 

і контролю) забезпечують організованість (інтегрованість) спільної взаємодії 

учнів, педагогів, батьків і її спрямованість на досягнення освітніх цілей і цілей 

розвитку закладу [1]. 
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